Priklady pouziti koeficientli 1,20 a 1,22 pri vypoctu zakladu dané ze
staveb a jednotek u jednotky

Priklad ¢. 1

Dotaz:

V roce 2013 jsem koupil byt a podil na pozemku pod domem. Cely pozemek je zastavén
domem, ve kterém je dany byt. Jaky uvedu koeficient pro vypocet upravené plochy jednotky
(tfadek ¢. 310 danového ptiznani)?

Odpovéd’:

Podle § 10 odst. 3 pism. b) zakona ¢. 338/1992 Sb., o dani z nemovitych véci, ve znéni
pozd¢jsich predpisii (dale jen ,,zdkon o dani z nemovitych véci®) se pouzije koeficient 1,20,
protoze pozemek je plné zastavén domem rozdélenym na jednotky a oproti pravni upravé
ucinné do 31. 12. 2013 se nic neméni. Tento pozemek se v danovém ptiznani neuvadi, protoze
pozemky, které nalezeji k jednotce (tj. jsou soucasti jednotky nebo jsou ve spoluvlastnictvi
vSech vlastnikti jednotek v domé a jsou uzivané spole¢né s témito jednotkami) nejsou
pfedmétem dané z pozemkii [§ 2 odst. 2 pism. e) zakona o dani z nemovitych véci].

Piiklad ¢. 2

Dotaz:

V roce 2013 jsem koupil byt a podilu na pozemku pod domem. Z vétsi ¢asti je pozemek
zastavén domem, nezastavénou ¢ast tvoii dvorek ve vnitrobloku. Jaky uvedu koeficient pro
vypocet upravené plochy jednotky (fadek ¢. 310 danového pfiznani)?

Odpovéd’:

Podle § 10 odst. 3 pism. a) zakona o dani z nemovitych véci se pouzije koeficient 1,22,
protoze pozemek piesahuje zastavénou plochu domu rozdé€leného na jednotky. Tento
pozemek se v danovém ptiznani neuvadi, protoze pozemky, které nalezeji k jednotce (tj. jsou
soucasti jednotky nebo jsou ve spoluvlastnictvi vSech vlastniki jednotek v domé a jsou
uzivané spole¢né s témito jednotkami) nejsou piedmétem dané z pozemki [§ 2 odst. 2 pism.
e) zédkona o dani z nemovitych véci].

Piiklad €. 3

Dotaz:

V roce 2013 jsem zdédil byt, podil na pozemku pod domem a podil na pozemku okolo domu,
ktery je oplocen a slouzi jako pfedzahradka vlastnikiim jednotek. Pozemek okolo domu
nesplituje podminky pro osvobozeni podle § 4 odst. 1 pism. 1) zdkona o dani z nemovitych
véci. Jaky uvedu koeficient pro vypocet upravené plochy jednotky (fadek ¢. 310 danového
ptiznani)?

Odpovéd’:

Podle § 10 odst. 3 pism. a) zdkona o dani z nemovitych véci se pouZije koeficient 1,22,
protoze pozemek je uzivan s jednotkou a je ve spoluvlastnictvi vSech vlastnikd jednotek
v domé. Tento pozemek se v danovém pfiznani neuvadi, protoze pozemky, které nalezeji
k jednotce (tj. jsou soucasti jednotky nebo jsou ve spoluvlastnictvi v§ech vlastnikt jednotek
v dom¢ a jsou uzivané spolecné s t€émito jednotkami) nejsou predmétem dané z [§ 2 odst. 2
pism. e) zdkona o dani z nemovitych véci].

Priklad ¢. 4



Dotaz:

V roce 2013 mi byl pfeveden do osobniho vlastnictvi byt, samostatny nebytovy prostor
slouzici jako gardz, podil na pozemku pod domem a podil na pozemku za domem, ktery
slouzi jako dvorek na suSeni pradla obyvatelim domu. Jaky uvedu koeficient pro vypocet
upravené plochy pro jednotlivé jednotky (tadek ¢. 310 danového ptiznani)?

Odpovéd’:

Podle § 10 odst. 3 pism. a) zdkona o dani z nemovitych véci se pouZije koeficient 1,22 u obou
jednotek, protoze pozemek slouzi obéma jednotkam (bytu i garazi), je uzivan s jednotkami
aje ve spoluvlastnictvi vSech vlastniki jednotek v domé. Tento pozemek se v danovém
pfiznani neuvadi, protoze pozemky, které nalezeji k jednotce (tj. jsou soucasti jednotky nebo
jsou ve spoluvlastnictvi vSech vlastnikd jednotek v domé a jsou uzivané spole¢né s t€mito
jednotkami) nejsou piedmétem dané z pozemkd [§ 2 odst. 2 pism. e) zakona o dani
Z nemovitych véci].

Piiklad €. 5

Dotaz:

V roce 2013 jsem koupil byt v domé, ktery stoji na cizim pozemku. Pozemek pod domem je
ve vyluéném vlastnictvi obce. Jaky mam uplatnit koeficient pro vypocéet upravené plochy
jednotky (fadek ¢. 310 danového ptiznani)? Kdo zaplati dan z pozemku?

Odpovéd’:

Podle § 10 odst. 3 pism. b) zdkona o dani z nemovitych véci se pouzije koeficient 1,20,
protoze vlastnik jednotky neni vlastnikem pozemku. Poplatnikem dané z pozemku je v daném
piipadé obec, kterd je podle § 4 odst. 1 pism. b) zdkona o dani z nemovitych véci osvobozena
od dané¢.

Piiklad ¢. 6

Dotaz:

V roce 2013 jsem dostal od rodi¢u byt, podil na pozemku pod domem a podil na pozemku,
ktery je oplocen a slouZi jako uzamykatelné ulozisté¢ pro popelnice naseho a sousedniho
domu. Podil na pozemku maji také vlastnici jednotek v sousednim domé. Jaky uvedu
koeficient pro vypocet upravené plochy jednotky (fadek ¢. 310 daniového piiznani)?

Odpovéd’:

Podle § 10 odst. 3 pism. a) zdkona 0 dani z nemovitych véci se pouzije koeficient 1,22,
protoze pozemek je uzivan s jednotkou a je ve spoluvlastnictvi v§ech vlastniki jednotek obou
domi. Tento pozemek se v danovém piiznani neuvadi, protoze pozemky, které nalezeji
k jednotce (tj. jsou soucasti jednotky nebo jsou ve spoluvlastnictvi v§ech vlastnikti jednotek
v dom¢ a jsou uzivané spolecné s témito jednotkami) nejsou predmétem dané z [§ 2 odst. 2
pism. e) zdkona o dani z nemovitych véci].



